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DẠNG 2:  nu  là một phân thức hữu tỉ dạng 
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DẠNG 3:  nu  là một phân thức hữu tỉ dạng 
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hàm mũ  n n na ,b ,c ,…. Chia cả tử và mẫu cho  na  với a là cơ số lớn nhất ). 
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 DẠNG 4 : Nhân lượng liên hợp:  

PHƯƠNG PHÁP : Sử dụng các công thức nhân lượng liên hợp sau: 

       

2 2

2 2

2 2

a b
a b

a ba b a b a b
a b

a b
a b

 
 

    
 
 



  

  
3 3

2 2

a b
a b

a ab b


 

 
     

3 3

2 2

a b
a b

a ab b


 

 
 . 

  
   

   

2
23 3 3

3
3

2 2
2 23 3 3 3

a b a a.b b
a b

a b

a a.b b a a.b b

 
       

   
. 

    
   

   

2
23 3 3

3
3

2 2
2 23 3 3 3

a b a a.b b
a b

a b

a a.b b a a.b b

 
       

   
 



Truy cập hoc360.net để tải tài liệu học tập, bài giảng miễn phí 

Truy cập hoc360.net để tải tài liệu học tập, bài giảng miễn phí 

  
   

   

2
23 3 3

3
3

2 2
2 23 3 3 3

a b a a. b b
a b

a b

a a. b b a a. b b

 
       

   
  

  
   

   

2
23 3 3

3
3

2 2
2 23 3 3 3

a b a a. b b
a b

a b

a a. b b a a. b b

 
       

   
 

  
     

       

2 2
3 3 3 3 3 3

3 3

2 2 2 2
3 3 3 3 3 3 3 3

a b a a. b b
a b

a b

a a. b b a a. b b

 
       

   
. 

    
     

       

2 2
3 3 3 3 3 3

3 3

2 2 2 2
3 3 3 3 3 3 3 3

a b a a. b b
a b

a b

a a. b b a a. b b

 
       

   
 


